



● 首届中国驻粤商会投资合作高峰会现场。

首届中国驻粤商会 投资合作高峰会 隆重召开

■ 陈朗

2013年8月16日下午，“首届中国驻粤商会投资合作高峰会”在广东珠岛宾馆隆重召开。大会发布了2013“中国驻粤十大杰出商会、中国驻粤十大杰出商会会长、推动广东经济发展杰出企业、推动广东经济发展杰出企业家、广东最佳营商环境城市、广东最具竞争力专业镇、广东最具投资价值经济园区”系列榜单。此次高峰会吸引了来自各驻粤商会、企业代表及广东地县级城市、专业镇、经济园区和有关专家300多人共襄盛举。广东省人大常委会原主任、广东省企业联合会、广东省企业家协会高级顾问卢钟鹤，九三学社中央常委、广东省委会主委，广东省政协副主席姚志彬等领导出席了高峰会，并为获奖企业颁奖。

据了解，本次峰会首次以学术的基本视角和思维，以主流媒体的独特视角和传播力量，全面评价了中国驻粤商会及杰出企业、企业家为广东改革开放发展事业所作出的贡献和成就，客观评价了驻粤商会心目中的“广东最佳投资市城”、“广东最具投资价值经济园区”、“广东最具竞争力专业镇”。

根据大会发布的榜单显示，获得“2013中国驻粤十大杰出商会”前三甲的商会为广东省湖北商会、广东省河南商会、广东省山东商会。广东省河南商会会长许家印、广东省山东商会会长江南、广东省江苏商会会长冯树君等荣获“2013中国驻粤十大杰出商会会长”。广东电网公司、中国平安保险(集团)股份有限公司、广汽汽车工业集团有限公司等50家企业入选“2013推动广东经济发展杰出企业”。恒大地产集团有限公司董事局主席许家印，中国平安保险(集团)股份有限公司董事长马明哲、华为技术有限公司总裁任正非等20位企业家荣获“2013推动广东经济发展杰出企业家”。在首度发布的“2013广东最佳营商环境城市”榜单中，前三甲由广州、深圳、珠海三市摘得。在“2013广东最具竞争力专业镇”榜单中，广州市狮岭镇、东莞市虎门镇、珠海市平沙镇获得前三名。广州开发区、肇庆高新技术产业开发区、东莞松山湖高新技术产业开发区荣登“2013广东最具投资价值经济园区”前三甲。

据悉，为保证此次发布的各类奖项的公正性，高峰会组委会本着“严格的依据、严格的标准、严格的程序”“三个严格”，对所有申报入围的单位和个人进行了严格的初评、复评、终评，并将候选名单在网络上予以公示，以网络投票形式吸引大众参与评选投票，最后由学术界、行业协会和企业界权威人士组成专家评委会，实行无记名投票，最终确定各获奖名单。

据了解，目前，广东省驻粤各类商会有近400家，省市级商会有70多家，集聚了几十万家企业，涵盖了电子科技、房地产、纺织服装、医药环保、机械设备、餐饮娱乐、家具电器、金融证券、传媒教育、交通物流、商业旅游、股权投资等100多个行业和领域。这些商会在利用自身优势和资源整合招商引资、凝聚乡情，搭建政企合作平台，促进企业与企业、企业与社会间的相互联系等方面发挥了积极作用。驻粤商会作为一种蓬勃向上的社会力量，正在广东经济社会领域释放出极大活力。

据悉，此次高峰会的成功主办，不仅在加强全球公众对驻粤商会的关注，引导经贸合作和人才交流，弘扬中华民族的商帮竞争文化，推动全社会力量参与广东改革开放经济建设事业等方面起到了积极的作用，同时也为政府决策部门提供了权威信息，受到了政府有关部门、社会各界，特别是企业界、新闻界的广泛关注和首肯，在海内外产生了积极而深远的影响。

融资有道 银企共赢 四川温州商会 获哈行成都分行 授信5亿元

■ 曹逸韵

日前，哈尔滨银行成都分行与四川温州商会在成都举行了授信签约仪式，本次授信额度为5亿元。据哈尔滨银行成都分行相关人士透露，在考察四川温州商会的商户数量以及经营规模后，与该行目标客户群体及融资需求相吻合。

据了解，根据哈尔滨银行成都分行对小额信贷客户的营销理念和商全通业务管理办法的要求，该行经过走访调查，明确了此次项目营销的目标客户和重点客户，分行业、分区域确定了授信客户的标准和授信额度。此类商户融资后，资金主要用于补充流动资金、扩大销售规模。通过本次授信，双方期望实现银企共赢。

浙商筑“梦”在湘潭 ——湖南省湘潭市浙江商会发展纪实

■ 周佳

背景

商会，是市场经济条件下实现资源优化配置不可或缺的重要环节，是实现政府与商人、商人与商人、商人与社会之间相互联系的重要纽带。2005年5月10日，湖南省浙江商会成立，它是湖南省第一家省级异地商会，也是目前该省规模最大的异地在湘商会，有1500多家会员单位，9个市级分会。

湘潭市浙江商会会长林宣军表示：“我们要致富思源，富而思进，多做对社会、对湘潭发展有益的事。”湘潭市浙江商会，仅用两年时间，就已经深深融入了湘潭社会、经济、文化的大发展之中。它所吸纳的一批成长型企业，更是成为了湘潭地方发展的助推器，成为了湘潭市国民经济的新亮点。

亮点一

吉利汽车：

壮大产业集群，助推汽车湘军



● 商会赴海南推介湘潭。图为商会会长林宣军(右二)及商会其他成员与海南省浙江商会执行会长王水耀(右四)在一起。



● 7月1日，商会在韶山召开“实践理想信念，扎根湘潭发展”主题启动仪式。



● 2013年，商会在响塘乡敬老院设立敬老慈善基地，并送去冰柜、空调、棉被等物资。图为揭牌仪式现场。

2005年底，吉利控股集团在国家级湘潭经济技术开发区——九华示范区投资建立了其中西部第一个汽车生产基地，即湖南吉利汽车部件有限公司（以下简称湘潭基地）。

不仅如此，2009年，吉利集团投资30亿元对九华湘潭基地进行拓建，引进了国际一流的自动化设备，其自动化生产水平领先国内汽车制造企业，已形成年产20万台整车和30万台发动机、30万台自动变速器的生产能力，成功跻身全国“月产万辆俱乐部”。以生产GC7、远景及SC7三款车型。

中国众泰控股集团在湘潭拥有江南生

型为主的吉利湘潭基地，将成为吉利汽车最重要的生产基地和变速器、发动机等主要汽车部件的研发生产基地，同时也将为中国汽车高端人才的培育基地。湘潭正崛起成为一座名副其实的汽车城。

亮点二

凌天科技：

着力节能减排，服务“四化两型”

2007年，长株潭城市群被国家确定为“两型社会”试验区并被赋予先行先试的政策创新权。而早在2001年，林宣军就意识到了节能环保的重要性，成立了湖南凌天科技有限公司，它是目前中南地区唯一一家拥有自主知识产权的地源热泵中央空调制造与系统集成运营的企业。它不仅带领了湖南省新能源行业的发展，也推动了我国工程建设的绿色化进程。

迄今为止，凌天科技地源热泵绿色工程施工工业绩已达600多万平方米，多个项目获建设部节能及绿色建筑示范工程，4个工程荣获财政部可再生能源示范补贴、5个工程为“十一五”国家重点技术支撑示范项目以及获得绿色建筑创新奖、2009—2012年连续四年获得“中国地源热泵系统集成十强企业”称号等。这些成绩的取得，奠定了凌天在中国地源热泵空调应用与建筑节能领域的领先地位，也为凌天由单一环保高科技企业逐步发展成为凌天生态科学产业企业集团打下基础。

亮点三

金基投资：

打通发展通道，促进城市融合

湘潭金基投资有限公司隶属中国500强企业——浙江交通投资集团下属全资子公司，2010年浙江交通集团多次派出考察组，前往湘潭进行项目考察，最后选定湘潭九华示范区下九华大道BT建设项目并周边3500亩土地一级开发作为综合合作项目（名：湘水西湖城），并于2012年12月与九华示范区管委会签订了项目合作协议。该项目不仅为交通集团开拓了省外市场，同时也打通了湘潭两型社会区域发展的大通道。

被誉为“融城桥头堡，长沙后花园”的湘水西湖城项目位于九华示范区滨江新城的核心区域。该项目本着湘浙文化高度交融的理念，着力建设一个以中心湖水绿化系统为生态基础、开放空间骨架和空间特色的花园式城市空间，致力成为两型社会集中体现区、可持续发展实验区、湘浙文化融合示范区。这对于提升湘潭城市品质和区域竞争力，将会产生十分重要的促进作用。目前该地块3500亩城市综合大城优质土地资源正面全球火热招商。该公司是目前省外企业在潭投资额最大的投资商之一。

亮点四

众泰汽车：

领跑自主创新，夯实“中国制造”

中国众泰控股集团在湘潭拥有江南生



4亿产值，税收近2000万元，每年新增近百个就业岗位。

江南基地通过承担省重大科技攻关计划成功开发的JN6405A车型，成为国内唯一小排量(1.3L)环保(国IV)型SUV车型，填补国内空白，进入国家重点新产品计划；基于引进欧洲车型平台，通过消化吸收后创新开发的国内首款宽体轿车——朗悦。

此外，在新能源汽车领域，众泰汽车先行先试“第一个挂牌行驶”、“第一个批量试运行”、“第一个对个人销售”等“六项第一”的成功实践，对推动新能源汽车补贴政策出台、新能源汽车作为国家七大战略产业等规划的出台起到重要的推动作用，被《泰晤士报》称为“将在世界新能源汽车领域领跑”。

亮点五

多凌华城：

推进宜居工程，建设“美丽湖南”

在湘潭，要是谈起房地产来，人们耳熟能详的名盘中，东方名苑无疑是首屈一指的行业标杆。

2004年，多凌控股集团有限公司和浙江华城集团共同出资组建了湘潭多凌华城置业有限公司。东方名苑项目处于湘潭市河东新区2.4平方公里的核心区块，总投资约40亿元人民币，是湘潭市市政府重点工程，也是目前湘潭市规模面积最大的综合住宅小区之一。多次被评为湘潭市经济建设重点工程、湘潭市房地产湘潭名盘、湖南宜居小区、省优秀物业服务企业、湖南省物业管理优秀项目等等。

东方名苑的建设不仅提升了湘潭市中山区的形象，改善了市民居住环境，更重要的是，它还引领了湘潭市房地产业对宜居建设的重视。完善的配套设施建设，优秀的品质服务，正是房地产商勇于承担社会责任的体现，而多凌前瞻性地做到了这一点。

亮点六

宾之郎：

引导行业秩序，助力品牌湘军

在湘潭市浙江商会众多会员单位中，创建于1995年的湖南宾之郎食品有限公司算是历史较为悠久的了。它是中国槟榔食品行业的优秀龙头企业、农业产业化龙头企业、中国驰名商标企业，也是湖南省乃至全国槟榔食品行业中最具规模的生产企业之一。

该公司是槟榔食品行业第一家正式注册的企业，第一家注册食用槟榔食品商标的企业，同时也是第一家使用槟榔食品包装的企业。该公司通过了“QS”生产许可证认证、ISO9001国际质量体系认证以及ISO22000国际食品安全管理体系认证。

湘潭市第一条也是目前唯一一条步行街——湘潭莲城商业步行街，就是由湘潭莲城置业有限公司投资兴建的，是湘中地

区最大的现代化综合商业项目，目前已完成两期。湘潭莲城置业有限公司和“莲城商业步行街”项目多次获得湘潭市委市政府和各级主管部门的认可和表彰，先后获评：湘潭市重点建设工程、湘潭市十大安商工程、湘潭市“十佳质量服务单位”、促进富民强省模范单位、创建湘潭旅游购物示范基地、湖南省“百城万店无假货示范街”、湘潭市流通工作先进单位、湘潭市区旅游接待点、湘潭市非公有制经济纳税贡献二等奖、湘潭市诚实守信企业”、湘潭市廉租房建设爱心捐赠单位等荣誉称号。

亮点七

莲城置业：

打造城市名片，推进商贸旅游

湘潭市第一条也是目前唯一一条步行街——湘潭莲城商业步行街，就是由湘潭莲城置业有限公司投资兴建的，是湘中地

区最大的现代化综合商业项目，目前已完成两期。湘潭莲城置业有限公司和“莲城商业步行街”项目多次获得湘潭市委市政府和各级主管部门的认可和表彰，先后获评：湘潭市重点建设工程、湘潭市十大安商工程、湘潭市“十佳质量服务单位”、促进富民强省模范单位、创建湘潭旅游购物示范基地、湖南省“百城万店无假货示范街”、湘潭市流通工作先进单位、湘潭市区旅游接待点、湘潭市非公有制经济纳税贡献二等奖、湘潭市诚实守信企业”、湘潭市廉租房建设爱心捐赠单位等荣誉称号。

亮点八

红叶窗帘城：

重塑“中南第一布市”，加快家纺产业转型

湘潭布市，曾以“江南第一布市”之美称而名噪一时，其业务辐射三湘大地，是湘潭人引以为豪的经济增长点。然而好景不长，2007年，由于种种原因，湘潭布市被迫分为了三桥布市、万博港红叶窗帘城等4家布市。力量的分散，使得湘潭布市从此一落千丈。

经过5年的调研、摸索和分析，红叶窗帘城经营管理有限公司认识到只有将小户集中起来，才能构成一个整体性的市场，形成合力，走出困境。2011年9月，该公司带着湘潭人的期盼，开启了打造“中南第一布市”之旅。将原万博港红叶轻纺城和原三桥布市进行资源整合，并投资2.4亿元整体收购了原三桥布市所有的商业资产，对其进行为期1年的提质改造，最终形成了如今面积达7万平方米的布市场，成为了目前中南五省规模最大、品种最齐全的布匹批发零售大市场，是中南地区的第一大布市，吸引了其他布市60%的经营户落户，通过1年的经营，创造了超过12亿元的年交易量，达到原湘潭老布市的80%。很多前进来进货的客商们都都说：“又找到了江南第一布市的感觉。”

亮点九

龙水福源装饰建材城：

打造商会品牌，共享资源共发展

在湘潭市浙江商会众多会员单位中，创建于1995年的湖南宾之郎食品有限公司算是历史较为悠久的了。它是中国槟榔食品行业的优秀龙头企业、农业产业化龙头企业、中国驰名商标企业，也是湖南省乃至全国槟榔食品行业中最具规模的生产企业之一。

该公司是槟榔食品行业第一家正式注册的企业，第一家注册食用槟榔食品商标的企业，同时也是第一家使用槟榔食品包装的企业。该公司通过了“QS”生产许可证认证、ISO9001国际质量体系认证以及ISO22000国际食品安全管理体系认证。

湘潭市第一条也是目前唯一一条步行街——湘潭莲城商业步行街，就是由湘潭莲城置业有限公司投资兴建的，是湘中地

区最大的现代化综合商业项目，目前已完成两期。湘潭莲城置业有限公司和“莲城商业步行街”项目多次获得湘潭市委市政府和各级主管部门的认可和表彰，先后获评：湘潭市重点建设工程、湘潭市十大安商工程、湘潭市“十佳质量服务单位”、促进富民强省模范单位、创建湘潭旅游购物示范基地、湖南省“百城万店无假货示范街”、湘潭市流通工作先进单位、湘潭市区旅游接待点、湘潭市非公有制经济纳税贡献二等奖、湘潭市诚实守信企业”、湘潭市廉租房建设爱心捐赠单位等荣誉称号。

近年来，大足区工商联（总商会）大力加

强行业商会组织建设，以行业商会带动带动全区行业健康协调发展，带动全区行业质量提升和行业水平大幅提升，促进产业转型升级，更好地服务于经济社会发展。全区已目前建成五金、建筑、再生金属材料、建材装饰、混凝土、旅游、收藏家、机制砖等行业商（协）会8个，镇街商会23个，直属商会1个，异地商会8个，基层商会总数达到40个。

行业商会的发展有效地促进了地方经济社会发展。如以再生金属材料商会为代表的再生资源产业园占地7500亩，总投资50亿元。预计建成后每年可拆解及

深加工处理铜、铁等再生资源160万吨以上，再生资源交易市场年市场交易量将达到300万吨，二手设备市场年市场交易量将达到300亿元产值，实现利税50亿元。该项目也被国家相关部门确定为西部重点产业之一。建材装饰商会集会员之力打造的龙水福源装饰建材城，市场营业面积近20340平方米，年营业额达4亿元，实现税收1200万元，吸纳就业人员600余人，总投资近4000万元。五金商会配合政府振兴大足传统五金产业，加快千年传统五金向现代五金转型，提出商会振兴五金行业的规划，自主建成了占地近500亩的标准化五金科技园区，已入驻企业38家，年产值近20亿元，利税近1亿元，承接了5000余人就业。

该区工商联书记杨邦银表示，将强化标准化基层商会建设，引领会员企业以现代企业的理念做大做强，提高企业品位和市场竞争实力，在企业与企业之间形成良性竞争、互利共赢、健康和谐发展的良好局面，树立良好的社会形象，为“中国梦”的实现汇聚更多正能量。



成都苍溪商会 举办两周年庆典活动

8月20日，成都苍溪商会成立两周年庆典暨苍溪旅外企业家联合会成都代表处成立大会在成都香格里拉大酒店隆重举行。四川省工商联巡视员钱卫东出席大会并发言。

据悉，目前，四川苍溪籍商人涉足房地产开发、建材、文化传播、餐饮、医疗服务、药材批发等行业，在成都发展的队伍已逐渐壮大。

本报记者 袁红兵 摄影报道

打造商会品牌 共享资源共发展

大足建40个基层商会促地方经济发展

■ 谭显全 杨志华

“我们将凝聚100多名会员合力，诚信经营，做地方政府和会员单位的中间桥梁，打造商会品牌，实现资源共享、共同发展。”8月16日，重庆市大足区工商联（总商会）建制商会会会长杨飞表示。

大足区政协副主席、区工商联主席李德芬表示，刚刚成立的建筑商会是大足区成立的第40个基层商会。

近年来，大足区工商联（总商会）大力加强行业商会组织建设，以行业商会带动带动全区行业健康协调发展，带动全区行业质量提升和行业水平大幅提升，促进产业转型升级，更好地服务于经济社会发展。全区已目前建成五金、建筑、再生金属材料、建材装饰、混凝土、旅游、收藏家、机制砖等行业商（协）会8个，镇街商会23个，直属商会1个，异地商会8个，基层商会总数达到40个。

行业商会的发展有效地促进了地方经济社会发展。如以再生金属材料商会为代表的再生资源产业园占地7500亩，总投资50亿元。预计建成后每年可拆解及

深加工处理铜、铁等再生资源